TESE DE DOUTORADO DEFENDIDA NO PPGCR/CE/UFPB RECEBE PRÊMIO INTERNACIONAL NA ITÁLIA 

No dia 25 de janeiro de 2025, Márcia Maria Enéas Costa, doutora em Ciências das Religiões pelo PPGCR/CE/UFPB, teve sua tese premiada pela prestigiosa Sociedade Italiana de História das Religiões (Società Italiana di Storia delle Religioni – SISR), sociedade fundada em 1951 pelo historiador Raffaele Pettazzoni, que foi seu primeiro presidente até sua morte, em 1959. Posteriormente, outros importantes historiadores das religiões ocuparam a presidência da SISR, como Angelo Brelich, Alessandro Bausani, Ugo Bianchi, Gherardo Gnoli e Giulia Gasparro. 
A SISR faz parte da European Association for the Study of Religions (EASR) e da International Association for the History of Religions (IAHR), atuando na promoção de estudos histórico-religiosos e incentivando encontros da área, tanto na Itália como em outros países. Esta sociedade também institui um importante prêmio anual a ser concedido a uma tese de doutorado de temática histórico-religiosa. 
Para o Biênio 2022-2023, o prêmio concedido foi intitulado "Em memória de Ugo Bianchi", cujo centenário de nascimento foi celebrado em 2022. Para o Biênio 2023-2024, o prêmio concedido foi "Em memória de Raffaele Pettazzoni", já que em 2024 comemorou-se o centenário da fundação da Cátedra de História das Religiões. Foram premiados justamente trabalhos que abordaram a figura e a obra desses estudiosos ou que desenvolveram temas relacionados à metodologia de pesquisa, às temáticas e aos campos de investigação desenvolvidos por estes autores.
Poderiam concorrer a cada um destes prêmios e seus respetivos editais, recém doutores italianos ou estrangeiros, que defenderam suas teses de doutorado nos biênios dos respectivos prêmios. Márcia Maria Enéas Costa obteve a primeira colocação entre os inscritos no edital 2022-2023 com sua tese intitulada “Escola Italiana de História das religiões. O legado do método histórico comparativo pettazzoniano entre seus sucessores”, defendida no PPGCR/CE/UFPB em 2023, com orientação da Profa. Dra. Maria Lucia Abaurre Gnerre (UFPB) e coorientação do prof. Giovanni Casadio (Università di Salerno – UNISA/Italia). 
A referida tese foi avaliada por uma Comissão Julgadora, nomeada pelo Conselho Diretor da SISR e composta pelos professores Natale Spineto (Presidente), Giulia Gasparro, Concetta Giuffrè, Angela Maria Mazzanti, Lorenzo Bianchi (Secretário), que avaliou as candidaturas e pela primeira vez, concedeu este importante prêmio no valor de 750 euros, a uma tese escrita em língua portuguesa. É importante ressaltar que a pesquisadora também foi uma das 86 mulheres selecionadas pelo CNPq no programa “Atlânticas - Programa Beatriz Nascimento de Mulheres na Ciência”, que oferece bolsas de doutorado sanduíche e pós-doutorado no exterior para pesquisadoras negras, quilombolas, indígenas e ciganas e sua tese também foi indicada pelo PPGCR/CE/UFPB ao Prêmio Teses da Capes.
